

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN;
 Évesre . . . 4 kor. Félévre . . . 7 K - 4
 Negyedévre . . . 2 kor. Negyedévre 8 K 50 z

Feladó szerkesztő és lapfajtájdonsz
 SZABÓ JÓZSER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
 Telefonszám 32
 Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Vereség.

Szentes, augusztus 5.

Az ellenzék veresége befejezettek mondható. Az ország közvéleménye, amely az obstrukciós küzdelem legforróbb napjaiban s még az ellenzéknek a házból való kitesszékelése után sem nyilatkozott meg az ellenzék mellett valami tulságos hévvel, most már nyíltan, szinte tüntetően kifejezésre juttatja a kormány iránti bizalmát. A városi és megyei törvényhatóságok folytatlagos bizalmi nyilatkozatai, a votumokban kifejezésre jutó numerikus és erkölcsi tulság, valamint a legutóbbi időközi választások fényes eredményei egyenkint s együttesen igazolják az ellenzék által összerokkanásáról s a Tisza-kormány népszerűségének megnövekedéséről vallott nézetünket.

Érezhető már is, hogy Magyarország megint erős kormánya van, amely kész és képes korlátok közé szorítani a már-már mindent elnyeléssel fenyegető lelki és közéleti anarhiát. Az az erkölcsi elvadás, a fegyelemnek ijesztő mérőv megzavulása. a köteleességűdásnak és a köteleességteljesítésnek teljes megszűnése, amiket az utolsó évek politikai küzdelmeinek féktelensége rászabadított erre a szerencsétlen országra, nagyon kivanatosnak tette kormányrajutását annak a férfúnak, akinek a keze acél és akarat hajtathatatlán, de abit szívónek a nemessége és eszének a felsőbbse is erre a vezető állásra predestinált. Balgaság, avagy nyilvánvaló rosszakarat föltételezni arról a férfúról, hogy a nagy harcot csak azért küzdötte végig annyi szívóssá-

gal, hogy az ellenzék tetemfein fölemelkedhessék a magasba.

Országra szóló s szinte törtérel jelentőségű eredményekkel szemben, aminőkre már ma is Tisza István gróf teljes jogal hivatkozhatik, vajjon mit akar s mit akarhat még a teljes dekompozícióban lévő magyar ellenzék? Soha még ngyak és jelentősnek híresztelt politikai akció le nem zárult silányabb eredménnyel, mint aminőt a függetlenségi pártok fuziója kapcsán konstatálni lehetett.

Jóformán tudomást sem vett a közvélemény erről az eseményről, amely legfőjebb arra volt jó, hogy Andrassy Gyula gróft megakadályozza egy kormányképes ellenzék megalakítását célzó törekvéseinek a keresztülvitelében. Andrassy Gyula gróf pártalakítási terve egyébként egyelőre még nem is kerül megvalósításra.

A fegyveres béke szükölködői

Szentes, augusztus 5.

A balkáni háboru keserveit az ország is érzi. Bár egy lövés sem dördült el, a fegyveres béke ömsúlylyal nehezedik, a fegyvergyakorlatra berendelt s kenyérkeresőjétől megfosztott szegény családokra. Az a segély — bár jól esett — melyet az állam a tartalékosok családjainak segítésére kiosztott, a szükötség csak pillanatra enyhítette s e növekvő szükötséget akár állami segély, akár társadalmi akció után enyhíteni kell. Utóvégre azok a tartalékos katonák, akik a határon vannak, ami személynket és vagyonunkat is védik s erkölcsi köteleesség az államnak és társadalomnak, hogy családjaikat ne hagyja éhen elpusztulni.

Három csongrádi sok gyermekes asszony járt a napokban az alispán-

nál. Keservesen panaszkodtak, hogy férjeiket még a mult év december havában behívták fegyvergyakorlatra Bosznia-Hercegovinába s azóta még szabadságra sem engedték őket haza, ennek következtében családjukat nyomor fenyegeti.

A községi előjáróság részesítette ugyan őket a folyó évben némi segélyben, de ezen összeg csak a pillanatnyi szükötséget elégítette ki s most újra szükötséget szenvednek s míg többséket állandó havi segélyben részesít a község, nekik nem jut a segélyből semmi.

Az alispán jegyzőkönyvbe foglaltatta panaszuikat a kilátás van rá, hogy a három szegény család is havi segélyezésben fog részesülni.

Harkányi báró programja

Budapest, augusztus 5.

Harkányi János báró kereskedelmi miniszter vasárnap programbeszédet mondott Nagyszentmiklóson. Részletesen nyilatkozott tárcája valamennyi ügyéről, de érintette a külső és belső politikai helyzetet is. Kiemelte, hogy már mindenki igazat ad Tiszának abban, hogy az obstrukciót le kellett törni, már a külügyi helyzet miatt is. Hangoztatta továbbá, hogy a külpolitikai bonyodalmak miatt a hadi készütség fokozása elkerülhetetlen. Az obstrukcióval való kiegyezés lejár és mindent el kell követni a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem izmosítására. A Balkán-háboru következtében revizió alá kell venni a Szerbiával és Bulgáriával való kereskedelmi szerződést, s Görögországgal is újabb gazdasági kapcsolatot kell teremteni. A vasuti hálózat kiépítését és a vizutak fejlesztését kívánja, a fiúmei kikötőt tovább fogják fejleszteni s a budapesti kereskedelmi kikötőt is hamarosan elkészül. A főbb vasuti vonalokon lefektetik a második szinpárt s nagy súlyt vet egyáltalán a forgalmi utak kiépítésére. Foglalkozott még az iparfejlesztéssel, a tözserreformmal és egy soroz szociális reformot jelentett be. A miniszter beszédét nagy tetszéssel fogadták és később a lakomán is melegen ünnepelelték Harkányi János barát.

Ujabb fegyverszünet.

Budapest, aug. 5.

Bulgária megegyezett Romániával és a fegyverszünetet három nappal meghosszabbították. Az utolsó huszonegy órának ezek a fontosabb eseményei. Hogy a bolgár-román megállapodás milyen befolyással lesz a további béketárgyalásokra, az egyelőre bizonytalan. Bulgária reméli, hogy a bukaresti kormány még az eddiginél is erélyesebb támogatásban részesíti Bulgáriát a konferencián, de reméli azt is, hogy szerbek és görögök engedékenyebbek lesznek iránta, miután katonai helyzetét lényegesen megjavította a Romániával kötött béke. Bulgáriát nem fenyegeti most már veszély, hogy a román csapatok hátha támadják, s így kétségtelen, hogy a háboru folytatása fokozza a szerbek és görögök rizikóját. Eddig azonban Görögország nem mérsékelte követeléseit s a görög kormányfőriának nyilatkozataiból nem is lehet arra következtetni, hogy a Kavalla körül támadt ellentétek egyhamar elsimuljanak. Bukarestben remélik, hogy a békét a fennálló nehézségek ellenére is megfogják kötni, viszont az orosz diplomácia egyik-másik jól értesült tagja sötétebbnek látja a helyzetet. Orosz felfogás szerint alig van kilátás arra, hogy Bukarestben megkössek a békét. Valószínűbb, hogy európai konferencia dönt a vitás pontokban, amelyek közt első helyen Kavalla hovartartozásának kérdése áll.

A hatalmak konstantinápolyi képviselői már megkapták az instrukcióvát, hogy a portának előterjesztéseket tegyenek Drinapoly dolgában. Valószínű, hogy az együttes lépés holnap megtörténik. Diplomácia körökből jött hírek szerint a hatalmak jelentős kompenzációkat ajánlanak fel a portának Drinapolyért. Úgy látszik azonban, hogy a hatalmak előzékenység nem jár majd eredménnyel, mert Talaat bey belügyminiszter az öszközmány nevében kijelentette, hogy Drinapoly nem vásári dru s hogy a várost az utolsó óráp végig védelmezni fogják a török csapatok. E nyilatkozat folytán valószínűbb lett annak az akciónak a megkésése, melyre Oroszország vállalkoznak, ha arra megbízást kapna a hatalmaktól,

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitűnőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi műalmi lisztek, saját örletésű korpa és darák, üzletemben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sütőmester.

Báró Skerlecz Budapesten.

Budapest, augusztus 5.

Skerlecz Iván báró, horvátországi királyi biztos Budapestre érkezett. Egy újságírónak ezeket mondotta:

— A horvát vezető politikusokkal folytatott megbeszélések még nem nyertek befejezést. Még több irányban kell tanácskozási folytatnom a teljes tájékozódás érdekében. Az tízevesen jelentették, hogy azért jöttem Budapestre, mert a miniszterelnök urnak kívántam referálni, hiszen excellenciája nincs is Budapestén. Ideutazásom célja az, hogy Pejacevics gróf horvát miniszter ural, aki ma szabadságra megy, meliött elutazik, értekezzem.

Skerlecz báró tegnap délelőtt tízenegy óra tájban meg is jelent a horvát miniszteriumban, ahol heves szeszabban tanácskoztó Pejacevics Tivadar gróf horvát miniszterrel. Nyilván azokról a tapasztalatokról, amelyeket a koalíciós és nem koalíciós horvát politikusokkal tartott megbeszéléseiből merített. Deután Skerlecz báró elutazott Budapestről; négy hetet a külföldön akar tölteni. Elutazott a horvát miniszter is.

A debreceni egyetem.

Debrecen, augusztus 5.

Az egyetem építése ügyében kiküldött bizottság Tóth Lajos miniszteri tanácsos elnökségével ülést tartott, amelyen megbirátja Korb Flóris műépítésznek az egyetemi épületről készített tervét. A bizottság a tervet elfogadta s elhatározta, hogy az építkezésre vonatkozó pályázat kiírására előterjesztést tesz a kultuszminiszternek. Megállapodott a bizottság abban, hogy az alapköveteltései október 31-re, a reformáció emléknapjára tűzi ki. Az alapköveteltel fényes ünnepek között fog megtörténni, amelyekre Jankovich Béla kultuszminiszter, Tisza István gróf miniszterelnök, Hechervary Károly grófot, Zichy János grófot és Láng Lajos bárót is Debrecenbe várják.

Üzletkiárusítás!

Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

üveg- és porcellán-kereskedésemet kibérlés miatt f. évi október hó 1-ig leszállított áron kiárusítom.

Folyó idő alatt üveg- és porcellán-áru, úgy használati, mint dísz-tárgyak, tükrök, képek, képerketek és lámpákhoz álló dusan felszerelt rakarmat.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon azok leszállított alkalmi árai láthatók, amelyek meggyőzhetik a tisztelt közönséget a nálam eszközözendő vásárlások rendkívül előnyösségéről és kérem, hogy e ritka alkalmat minél tömegesebb vásárlással szíveskedjenek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Flesch Lipót

üveg- és porcellán-kereskedő Kossuth-utca (Dr. Reis ház.)

A sportegylet újjáalakítása.

Szentes, augusztus 5.

Minden város intelligenciájának, modern fejlődésének legjobb fóképőre a sport fejlettsége, annak monoton magasabb fokon való állása. Szentesen is sajnálattal érezzük hiányát annak, hogy egy 32000 lakost számláló városban semmi néven nevezendő tornaegyesület nem működik, holott más sokkal kisebb lakossággal, intelligenciával és alkalmas anyaggal rendelkező városokban virágozó sportklubok teszik lehetővé, hogy a nemes testedzést az arra különösen rászoruló intelligens osztály gyakorolhassa.

Nem lehet elhinni, hogy az utóbbi években különösen megsaporodott intelligens fiatalok is ne tartanák feltétlenül szükségesnek egy tornaegylet felállítását és épen azért egy lelkes kis csapat bizalommal fordul Szentes város ifjúságához és egyben mindazokhoz, akik a testedzés hívei, hogy az évek óta a művezetés hiánya miatt tétlenül alvó „Szentesi Sport Egylet” feltámasztásához, annak élt képes tornaegyesületé való feljlesztéséhez, hozzájárulni illetve az uttoró gárdát e nemes és felelős szándékában támogatni szíveskedjenek.

E célból az előkészítő bizottság f. hó 8-án pénteken a városháza bizottsági termében d. u. 5 órakor értekezletet hívtak össze, melyre a különböző meghívottak valamint az érdeklődők szíves megjelenését kéri. Ezen értekezleten fognak határozni a felett, hogy a „Szentesi Sport Egylet” újra alakíttassék-e, egyáltalán Szentesen a torna és testedzés meghonosítható lenne-e?

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzdárak folytán félbarna kenyérünk árát

24 fillérre szállítottuk le. A kenyérgyári kenyér tehát mátló kezdve úgy gyúrunkban és piactér. (Haris-ház) főútleitünkben, valamint

a kenyérgyári viszonzatlan kereskedőknél

24 filléért árusítatik kilónként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tej és vajás sütemények: kifli, percc, zsemlye.

valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepek és alkalmi kalácsok, tejcs kenyé, pastrana, desszert, zsúrvéki stb.

tiszta tejjel, vajjal a legdonosabb tisztasággal készülnék a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszonteladókánál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár Részvénytársaság.

AZ úrgesori védgát mellett 1500 négyszögöl föld, mely ház helynek is alkalmas, eladó. Értekezni lehet Bartha László főudrárnál IV. kerület Soós utca 14.

1204

UJDONSÁGOK. A katonai reform

Szentes, aug. 5.

Budapest, augusztus 5.

— **Jogerős szabályrendelet.** Csongrád vármegyének a községi közmunkára vonatkozó módosított szabályrendelete, — miután az ellenfelelbezés nem adatott be, jogerőssé vált.

— **Utcazályozás.** Kristó Nagy Imre házban épít a Klauzál-utcaban. A szabályozási terv szerint néhány négyszöglet a telekbelől az utcához lesz csatolandó. A tulajdonos négyszögletenként csekély 30 koronát kér.

— **Fegyvergyakorlaton.** Dobay Andor főispáni titkár f. hó 10-én mint tartalékos zászlós, 4 heti fegyvergyakorlatra vonul be a nagyváradi 4-ik honvédegyalogezredhez.

— **Az utcák sópréte.** Dr. Lábos Endre h. igazgató orvos jelenté, miszerint az utcázók a sóprét a város főutcáin nappal végzik s ha a sóprés előtt pár órával eső nem volt, igen nagy port vernek fel, mi az ott járók egészségére káros hatással lehet. Sűrűsödést intézkedést kér, hogy ha a sóprés nappal végződik előbb a sóprédó utcák legyenek felolcsóva.

— **Visszaadott alapszabályok.** A Szentesi Iparos Kör alapszabályait és az alakulásról felvett jegyzőkönyvet az észlelt hiányok pótlása végett a Kör elnökségének a polgármester visszaadta.

— **Köztisztaság.** A városi kerületi orvos jelentést tett a rendőrkapitány-ságnak, hogy az egész tyukpiactér piszkos a piactér sarkán szemét és dudva van. Azonnali intézkedést kér.

— **Népünnepély.** Az Iparos Ifjak önképzőköre augusztus 20-án tartja a Széchenyi kertben tűzijátékkal egybekötött népi ünnepélyét Bővebbet a falragaszok.

— **Találattott a Báró Harukerután** az elmúlt napokban nagy iridükl. Ismételten felhívjuk a karosulatt, hogy ezt szerkesztőségünkben vegye át, különben visszaadjuk a megtalálónak.

— **Labdarugás.** A szentesiek vasárnap Csongrádon meginnt szép sikerrel működtetik és 2: 2 arányban megőrizték veretlenségüket. Folyó hó 10-én a csongrádiak jönnek át Szentesre. A barátoság mérkőzés részleteit legközelebbi számunkban fogjuk ismertetni.

— **Csábítás kivándorlásra.** Egy amerikai kivándorlási ügynökség több iskolának szétosztás végett megküldött egy ily című könyvet, „Argentinische Republik im Jahre 1911.” A könyv tulajdonképeni célja a kivándorlásra való csábítás. A közölatásügyi miniszter felhívta az iskola fenntartókat, hogy azok szétosztását akadályozza meg.

— **A dinnyetermelők bosszúja.** Ifj. Pataki Mihály földjében Nagy Ferenc és neje dinnyetermelést üztek. A tulajdonossal valami okból összecsó-lakoztak, kiskapára és vasszilára keltek s közös erővel a gazdát elverték. A sérült testi sértés vétsége miatt panaszos feljelentést tett a rendőrség-nél.

— **Henry Porten a Tudományos Mozcsovánház csütörtöki előadásán a „Fekete hál!” főszerepét fogja kreálni. A minden részletében megrázó tragédián kívül „Az eltűnt” című nagyvadású dráma kerül még bemutatásra. Az előadás jegyei a háznd előre válthatók.**

— **Figyelmeztetés.** Figyelmeztetjük adófitó olvasóinkat, hogy az új adótervények értelmében az eddigi szokásos adóitóró cédulák megszűntek, lenát ilyet ne is várjanak, mert augusztus 15-ike után rögtön következik a foglalás és árverés.

A N Fr. Presse értesülése szerint a felemelt újonc kontingens legnagyobb részét a gyalogos századok számának növelésére fordítják, egy részét a haditengerészethez utadják, a többi pedig a technikai csapatok, különbe a tábori- és vartüzérség fejlesztésére használják. Az idén vagy a jövő év elején mind a negyvenkét tüzérezredet hatodik úteggel látják el, amelyek számára már elkészültek az ágyuk. A jövőben minden gyalogos hadosztálynak negyvenhét ágyúja lesz. A tizenegy nehéz Haubitza-hausztály mindegyikét harmadik úteggel látják el s már nem modern ágyúkat tizenöt milliméteres acél-Haubitzere cserélik fel. A vartüzérséget jobb ágyúval szerelik fel. Mind az osztrák, mind a magyar honvédség mostani egy-egy útege mellé még az idén vagy a jövő év elején egy-egy úteget állítanak fel, úgy hogy minden hadosztály két úteggel és egy törzshál fog állani.

Mihelyt most felsorolt reformok életbelépnék, az osztrák és magyar hadseregek háromere ágyúja lesz a mostani ezerkilencszázzal szemben. Végül pedig felhasználnák a felemelt létszám újoncokat új vartüzérségek képzésére.

Az új görök-katholikus püspökség.

Nyíregyháza, aug. 5.

Nyíregyháza városa közgyűlési határozatának értelmében följeljesztést intézett a kormányhoz, melyben az új görök-katholikus püspökség eljöv- készpénzben 250000 koronát ajánlott meg s felsajnálott azonkívül egy, legalább 30000 korona értékű igen kedvező fekvésű városi telket, melyen a papnevelő intézet volna elhelyezendő.

A nyíregyházi görök-katholikus egyházközségnek ingatlanokban főlajánlott hozzájárulása körülbelül 180000 koronára tehető, úgy hogy Nyíregyháza város községe és az egyház-község együttesen közel ötszázezer koronával járulna az új püspökség felállításának a terheibe. Ez áldozattalakkal biztosítva volna egy a püspöknek, mint udvarának, hivatalának és a képtalan összes tagjainak, valamint a papnevelő-intézetnek megfelelő elhelyezése. Mint értesülünk, a följajánlott nagymértékű hozzájárulás folytán az új püspöki székhelyre nézve Nyíregyháza városa, mely mellett egyéb szempontok is szólnak, a versenget városok között igen komoly kombinációba kerül.

Alulírott tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközönséggel, hogy **Mecs Balogh-u. 9. sz.** alatt lévő lakásomon **női ruha varrást vállallok.**

Elvállalom a legelőnyösebb áron a legújabb divat szerinti kostümök, alkaj, pongyolák elkészítését. Szíves megrendéssel várva vagyok teljes tisztelettel:

Poiczner Fanni varró

1204

Az élelmiszer hamisítás ellen.

Szentés, aug. 5.

Dr. Nagy Sándor aispán felhívta a vármegyei vegyvizsgáló állomás vezetőjét, a vármegyei gazdasági felügyelőt és az elsőfoku rendőrhatalmasokat, hogy a mezőgazdasági termékek, termékek és cikkek tilamizásról szóló törvényt és a törvény végrehajtása tárgyában kibocsátott utasítás rendelkezéseit szigorúan tartásuk be.

Ismételt tapasztaltatott ugyanis, hogy nevezetesen a tej és tejtermékek piaci elárulásánál nincsen jelezve, hogy az árusított tej teljes tej-e vagy lefőzött, nincsen jelezve a tejnek, túróknak, a vajnak juhtól való származása; a lisztárúsításnál a lisztet számlajelzés nélkül hozzatnak forgalomba, a pékekéni és cukrászoknál nincsen jelezve, hogy a süteményekhez vaj helyett margarin használtak. Visszás észlelhető az élesztőkénél is, amennyiben a legtöbb árukról hiányzik az élesztő minőségjelző tábla, ahol pedig ez megvan, ott a jelzés rendszerint helytelen.

A paprikánál nincsen jelezve a minőség, valamint a köztisztaság élelteményeinek sincs kellő módon elvegtéve. A piacon árusított süteményfélék, cukorkák, husmenetek letakarva nincsenek, aminek következtében az ezek a cikkek a pornak, a szél által rávitt piszoknak és különösen pedig a mindenféle piszkot stb. terjesztő legyeknek szabadon ki vannak téve.

Kereskedők által salicilsav hozatik forgalomba és pedig „Dunstal” és „Oastkerol” elnevezés alatt, holott ezek tulajdonképpen kristályvizet tartalmazó nyers kémialeg nem tisztított cukorral kevert salicilsav áruk. A „Lalic” néven forgalomba hozott áru pedig tiszta, de cukorral kevert salicilsav, — arató-pálinka néven árusított szeszesital is az egészségre veszélyes anyagokat tartalmaz, tulajdonképpen nem egyéb, mint vízzel hígított alkohol, ahol azonban az alkohol sincs kellőképpen tisztítva s nagymennyiségben tartalmaz kórokozókat. Ebből magyarázható ezek öcsösége és mint-hogy amikakohol is lényeges mennyiségben fordul elő benne, a szivra hat és így az egészségre feltétlenül káros.

A közönség jogos érdekeinek és egészségének megóvása céljából az aispán felhívta a fent említett hatóságokat, valamint a helyhatósági orvosokat, hogy a visszafizások megszüntetésére a megkívántató erőveltséggel járjanak el.

Kása Sándor

Vörösmarhy-u. 1 sz. házában van a Legelőcsőbb bevásárlás

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nyira raktár szénat secska, árpa kukorica korpa, lüzii fa köszén, faszén, kocsz finom rozsakrumplióból. Villanyerőre berendezett zárdó malommal bárkinnek vamat és pénzért tetszése szerindarat készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is örülik. Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az örmü valóért hához elmegyek, megrendeléseket levelezőlipon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve hához szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

Közgazdaság.

Gabonaföldésd.

Szentés, aug. 6.

Buza októberre	11 41 „
Rozs októberre	8 90 „
Tengeri augusztusra	8 01 „
Zab októberre	8 23 „

Nagyhegyen

ujjonnan ültetéses szőlő és fák, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terrasz és melléképület a Nagypáte uton; és a Rákóczi tér 24 sz. alatt ujonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel

örökáron eladó. —

Az Andrassy-utcán 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 49 szám alatt ujonnan épült 1 szobás utcai lakások ez év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Hét! Hét!

Alkalmi vétel

1 vég vászon	K 9—
1 m p. delin	„ 42
1 m ruha vászon	„ 40
120 cm. széles lüster	„ 180
divat szövet	„ 160
egész finom szövet	„ 260
kanavász	„ —30
fejkendő	„ —82
12 drb. zsebkendő	„ 160
10 drb. gyermekendő	„ 1—

Mindeféle jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebert-ház.)

Megnyit

Sarkadi Nagy Antal uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett. A ruházkodás bármely nemében a legkényesebb igények kielégítést nyerne.

Hölgyek fésülését

hához járva, esténként és mindennapi fésülést havi díjazás mellett — 4 évi tanulmányozásom után — a legújabb divat szerint elvállalok. Fésülést akkor szerint tanítok — Csöszki Klárka, III. k. Zrinyi-utca 7.

Tóth Jusztina I. kerület Rákóczi-ut. 157 számú háza körscsmái berendezéssel együtt eladó. 1220

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 282

A rendőrtiszviselő Lefebvre, Jobin s az egyik rendőr, miután teendőket e szomorú házában befejezték, visszatértek Párisba. A társalgó teremben, az állítólagos öngyilkos holtteste mellett egy rendőr maradt csak.

Másnap reggelkorán Jobin visszatért Bas-Meudonba, a polgármesternek bejelentette a halálosítet s a szegény özvegy helyett elvégezte a szomorú teendőket.

Midőn Valentin magához tért, rögtön ostrom alá fogták öntudatát ismét az események, kebléhez szorította Klárát s zokogni kezdett. Majd minden gyöngöské dacára is felemelkedett ágyaró, letérdelt, összehajította kezét s az eget urához emelkedve az ima szárnyain, irgalmat esedezett azon férfi számára, akinek nevé viselte.

Másnap reggel egy kilenc óra fele Mari, a cseléd lépett uraéj szobájába. Nagyságos asszony — mondá — azon urak egyike van itt, akik tegnap itt voltak.

— Mit akar? — kérde Valentin öszszeszedődvá. — Övvetlenül kell néni velem beszélnie?

— Nem épen, nagyságos asszonyom. Nagyon udvarias ember. Nem szeretne nagyságunk terhére lenni, csak a kereszt- és esküvő levelekre volna szükség. A neveket az éreket pontosan kell tudni, mert a polgármesternek akarja bejelenteni.

— Jól van, várj egy kissé. Valentin, ingadozó lépteivel ment férjének a szobájába s az íróasztalt felnyitá. A fiókok egyikében, vöröszalaggal átkötve egy csomag a követhető felírással fektött: Családi papírok. Valentin felbontá a csomagot s meglepetve tapasztalta, hogy Bíró különösen az anyósára Cernay szül. Villars Klótid asszonyra s a rokonaira vonatkozó okmányokat s származási táblázatokat a legpontosabban beszerezte.

Itt vannak a stükséges iratok, — mondá a cselédnek Valentin, — de hozza vissza őket, Mari.

— Igenis, nagyságos asszonyom, — s a kis cseléd Bird János keresztlevélével, s házassági levelével eltávozott, öt perc múlva azonban az okmányok ismét a régi helyükön fektettek.

Délfelé egy berkocsi állott meg a rácsajtó előtt, a csengőtű megszólalt s a kaput — a még távollevő kertész helyett Mari nyitotta ki. A látogató doktor Chatelet, az általunk már igen jól ismert közlegyőz vala. A cseléd a ház ajtaját vezette őt, itt azonban arra kérte, hogy maradjon, míg bejelenti, mert a rendőr senkit sem enged a társalgó terembe lépni. Ez az ur — szólott a cseléd Chatelet névjegyét Valentinnek átadva — végtelenül sajnálja, hogy ily szomorú körülmények között kegytelen nagysádot haborgatni, de igen fontos közlendők vannak. Igen előkelő ur.

Valentin ránézett a névjegyre. Közlegyőz — mondá magában. — Vajjon mit akar?

— Felvezess-m? — kérde Mari. — Fel — válaszolá Bird özvegye s azután a kis Klárához fordulva hozzá teré: Maradj mellettem, kedvesem!

(Folyt. köv.)

Üzleti értesítés

Tisztelettel értesítem a t. megrendelőmet és a n. é. közönséget, hogy folyó hó 5-én 28 napi fegyvergyakorlatra bevonulók és ez idő tartama

Kónya András

urat biztam meg üzletem vezetésével. S így azon kényelmes helyzetben vagyok, hogy a megrendelések távollétem alatt is legnagyobb szakismerettel és pontossággal készülnek.

A t. nagyrődemű közönség további szives pártfogását kérve vagyok szolgálataimért tisztelettel:

Dékány János

uri és női cipész Szentés: Bartha János-utca 14. szám.

V. ker. Soós-utca 2. szám alatt egy fedeles hintó jutányos áron eladó.

Egy vadonat új kerékpár jutányos áron eladó I. kerület Törs Kálmán utca 17 szám alatt

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a delölőcsárdában. Számos látogatót kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

Egy-két

középkisiskolát végzett fiu

nyomdász-tanulónak felvétetik.

lapunk nyomdájában fizetéssel

felvétetik.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lőerű

Motoros favágógépet

szerkeztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szűcs Lajos Nyíri-u. 26. 1078

Egy 45 év körüli

családos ember tanulásnak ajánlkoz. Cim a kiadóba

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedüli valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereznethető be az **eredeti minőség.**



ETERNIT PALA

az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúsi:

Sugár és Varga

Szentesen, Báró Harucke-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az Eternit szó olvasható.

Eternit

A Hazai Vill. R.-t.

szentesi üzemvezetősége értesíti a n. é. vilamos áramot fogyasztó közönséget, hogy a legkitünőbb fémszálas égőket 25 gyertyafénytől 50 gyertyafényig 155 fill. árban árulja. Ugy a fogyasztásért a legmesszebbmenő garanciát vállalja. Telefon vagy levelező-lap utján 1 drb-ot is hához küld a

H. V. R.-t.

szentesi igazgatósága.

Fésülőnő.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint a lemodernebb frizurákat és mindennemű hajunkát elvállalok.

Szives pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelt SCHWARZ SZERÉN, Nagyörög-utca 27. 1221

Övz. Rátz Ferencné-

nek Nagytőkén közvetlen az állomás mellett lévő földje f. év szept. 1-től hasznos bérbe kiadó. Ertekezni lehet III. Kossuth-u. 1. sz. a. 1212

1 két szobás

lakás

irodahelyiség cöljaira

Petőfi utca 5 szám alatt Fekete Albert ur házában

azonnal kiadó.

XXXXXXXXXXXX

Izléses falragaszok kiragasztását

gyors és olcsó készítését és elvállalja

a „Szentes és Vidéke”

könyvnyomdája.

— Telefon 32. —

„Mimi”

Legfinomabb, elszakíthatatlan, francia

„Mimi”

férfi gummi-övser 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér. Utánvételt portó 74 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

Őszi búkkönyve van

eladó Kristó Nagy Józsefnek.

BÉRAUTÓ viteldijszabályzat

Marothy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

- A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza:

a) egy személytől 1 K — f	c) 3 személytől 1 K 50 f
b) két személytől 1 K 20 f	d) több személytől 2 K — f
- A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedóra várakozással:

a) egy személytől 1 K 80 f	c) 3 személytől 2 K 20 f
b) két személytől 2 K — f	d) több személytől 2 K 50 f
- Lakástól a vasúthoz vagy vissza:

a) egy személytől 1 K 40 f	d) 4 személytől 2 K 60 f
b) két személytől 1 K 80 f	e) 4-nél több személytől 3 K 20 f
c) 3 személytől 2 K 20 f	
- Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:

a) egy személytől 2 K — f	d) 4 személytől 2 K 80 f
b) két személytől 2 K 20 f	e) 4-nél több személytől 3 K 23 f
c) 3 személytől 2 K 40 f	
- (5) személyig egynegyed óráig tartó kocsihaszálatért 2 korona.
- Várakozási idő egynegyed órán túl 6 percnként 30 fillér.
- A város területén (vámorompókon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.

Megszabadul a gondoktól

ha hozat egy sztrakovató hangszert Wágnert „Hangszer-Király”-tól Budapest, József-körút 15 (Telefon)

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 korona.
Tárogató billentyűkkel 16 korona.
Amerikai Gitár-citera kottákkal 16 korona.
Gialdi hangverseny harmonika 16 korona.
Mandolin vagy Guitár 16 kor. na.
Ebenfa fuvola 1-ső minőségű 16 korona.

A milánói, párisi és londoni kiállítás aranyérem és érdemkeresztel kitüntetéve javítási szakműhelyek fényképes hangszerárjegyzék ingyen. IV



ÓVÁS. Ugyeljen a Wágnert névre és a 15 házszámra.